
SCHWENTNERJEVE KNJIGE 

V SLOVANSKI KNJIŽNICI 
 

Slovanska knjižnica je kot naslednica Mestne (Magistratne) 

knjižnice leta 1946 podedovala tudi ves njen fond. 

Nekdanja Mestna knjižnica, ki je bila sprva mišljena kot knjižnica 

za uradnike na ljubljanskem magistratu in je bila povezana z 

Mestnim arhivom, je imela srečo, da sta bila njena prva 

bibliotekarja tudi arhivarja in obenem književnika.  

To sta bila Anton Aškerc (od 1898 do 1912) in za njim še Oton 

Župančič (od 1913 do 1921).  

Aškerc, ki je bil pesnik, duhovnik in tudi arhivar Mestnega arhiva v 

Ljubljani, je leta 1901, z odobritvijo župana Ivana Hribarja, prvi 

uredil knjižnico na Magistratu. Skrbno je pazil, da so v knjižnico, 

poleg vsega ostalega fonda, prihajali tudi prvotiski slovenskih 

avtorjev. Ker pa je v začetku 20. stoletja  večino teh del izdal prav 

založnik Lavoslav Schwentner, se je knjižnični fond z njegovimi 

izdajami sproti dopolnjeval.  

Prav tako je s to tradicijo nadaljeval njegov naslednik pesnik Oton 

Župančič. 

Zanimivo je, da sta oba, Aškerc in Župančič, tudi sama izdala 

nekaj svojih del v Schwentnerjevi založbi.  

Aškerc Akropolis in piramide, Jadranske bisere, Dva izleta na 

Rusko, Junake, Mučenike, Pesnitve in Zlatoroga.  



Župančič pa Čašo opojnosti (sploh prva knjiga, ki jo je 

Schwentner izdal po odprtju knjigarne v Ljubljani), Čez plan, 

Pisanice, Lahkih nog naokrog in V zarje Vidove. 

V obdobju od nastanka Mestne knjižnice leta 1901 in vse do 1938, 

ko se je Schwentner upokojil in predal svojo knjigarno sorodniku, 

je knjižnica kupila ali dobila v dar precej Schwentnerjevih izdaj.  

Aškerc in Župančič, ki sta s Schwentnerjem sodelovala poslovno 

zaradi službenih in hkrati osebnih interesov, sta pazila, da je 

knjižnica pridobila večino del iz Schwentnerjeve založbe. Za njima 

pa tudi njuni nasledniki. 

Danes hrani Slovanska knjižnica iz Schwentnerjeve založbe 

večinoma slovenska literarna dela, nekaj strokovne literature in 

otroških knjig, revijo Novi akordi ter eno razglednico. 

Vsega skupaj 94 naslovov. 

 

Naslovnici Laurenčičevega spominskega albuma o Kranjski (slov. in nem.), ki ju je izdal 

Schwentner v svoj založbi leta 1899 

Vir: MKL Slovanska knjižnica 


